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Ata da Trigésima quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 
Legislativo da Décima Sétima Legislatura do ano de dois mil e quinze. Aos dezesseis dias do 
mês de Junho, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa 
do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às nove horas e quinze minutos, no Plenário 
Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a Presidência do vereador 
João Bastos Rodrigues, Vice-presidente o vereador Manoel Cordovil Diniz, Primeiro 
Secretário o vereador Isaac Rodrigues Dias, Segundo Secretário o vereador Antonio Lopes de 
Sousa. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao 
primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino de 
Oliveira Santos, Antonio Lopes de Sousa, Célia Martins de Souza, Dirceu Biolchi, Iamax 
Prado Custodio, Isaac Rodrigues Dias, João Bastos Rodrigues, João Paulo Meister, 
Manoel Cordovil Diniz, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manuel Diomar Santos 
Figueira, Maria de Almeida Silva, Nicodemos Alves de Aguiar, Orismar Pereira Gomes e 
Wesley Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o presidente solicitou ao vereador 
Iamax Prado Custodio que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO 
EXPEDIENTE: Ofício nº 001/2015 da Sra. Maria de Fátima Ferreira Lima, presidente do 
bairro Jardim Tapajós, solicitando o uso da tribuna no dia 17 de junho de 2015; Ofício nº 
013/2015 SEMGOV/PMI, do Sr. Valfredo Pereira Marques Júnior, convidando os vereadores 
para participar da apresentação de Prestação de Contas do Município, referente ao 1º 
Quadrimestre de 2015; Ofício nº 016/2015-CorCPR-X, da Sr. Joci da Conceição Moita- 2º 
SGT, solicitando uma reunião com os vereadores no dia 19/06/2015; Ofício nº 194/2015-PMI, 
da Prefeitura Municipal de Itaituba, informando que a prestação de contas do 1º Quadrimestre de 
2015 do Município estará sendo apresentada na Câmara Municipal no dia 16 de junho de 2015; 
Convite da SEMA, para a Semana Municipal de Meio Ambiente de Itaituba 2015. Parecer da 
Comissão Permanente de Finanças e Orçamentos da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de 
Lei nº 008/2015 de iniciativa da Prefeitura Municipal de Itaituba que “Dispõe sobre as taxas de 
licenciamento ambiental, institui valores e dá outras providências”. Colocado o parecer em 
discussão e votação o mesmo foi aprovado por maioria dos vereadores com 11 votos contrários e 
duas abstenções dos vereadores João Paulo Meister e Luiz Fernando Sadeck dos Santos. Parecer 
da Comissão Permanente de Finanças e Orçamentos da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto 
de Lei nº 019/2015 de iniciativa da Prefeitura Municipal de Itaituba que “Revoga a lei municipal nº 
2.472/2012 e altera o artigo 3º da Lei nº 2.221/2011, que trata da alienação das terras do Distrito 
municipal de Moraes de Almeida, disciplina a cobrança imobiliária e dá outras providências”. 
Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. Parecer da 
Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final as Razões do veto integral de 
iniciativa da prefeitura municipal ao Projeto de lei municipal nº 016/2015 que “Estabelece normas 
para concessão e exploração do serviço individual e coletivo passageiros por taxis em veículos de 
aluguel e dá outras providencias”. Feito a leitura das Razões do veto integral ao projeto em tela, a 
mesma foi posta em discussão e votação, sendo rejeitada por unanimidade. Em seguida foi lido o 
parecer da comissão em que consta que os membros da comissão decidiram acompanhar parecer 
contrario do relator, bem como as modificações propostas na redação do projeto de lei nº 
016/2015 nos art. 8º; art. 13 paragrafo único; art. 29§2º I; art. 34 f); art. 41; art. 73. Colocado o 
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parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 
027/2015 de iniciativa do vereador João Bastos Rodrigues que “Dispõe sobre a inclusão de 
conteúdo que trate de direitos das crianças e dos adolescentes na grade curricular de Ensino 
Fundamental e dá outras providencias”. O referido projeto foi enviado a sala de comissões desta 
casa para analise e parecer. GRANDE EXPEDIENTE:Usou da palavra oVer. Aguinaldo Cirino, 
dizendo que era contra a suspenção da estrega das casas do programa “Minha Casa, Minha Vida”, 
assim como também não aceitava que pessoas que não necessitavam terem sido contempladas 
com as casas. Falou de trabalhos executados pela Administração Municipal em seu bairro. Disse 
que ao longo de seu mandato mais de quarenta requerimentos foram aprovados e executados, 
fato que o deixava bastante contente. Logo após usou da palavra o Ver. Dirceu Biolchi, que pediu 
a mesa diretora que fosse colocada em pauta o projeto que titula as terras de Moraes Almeida. 
Continuando o vereador falou sobre a atuação do IBAMA na região garimpeira, dizendo que 
infelizmente o mesmo age de forma severa, onde queimou maquinários de um garimpeiro, 
causando sérios prejuízos. Disse que infelizmente o governo não se preocupava em regularizar a 
situação dos mesmos, mas em destruir os bens materiais desses garimpeiros que sempre viveram 
da profissão. Logo após, usou da palavra o Ver. Luiz Fernando Sadeck dos Santos, solidarizando-
se com o vereador Dirceu Biolchi, sobre a atuação do IBAMA na região garimpeira. Disse que de 
fato existia falta de interesse e morosidade no processo de regularização do empreendimento 
garimpeiro. Em seguida o vereador falou sobre a entrega das casas populares, dizendo que este 
poder não poderia ser penalizado, pois o único desejo era ajudar pessoas que realmente se 
enquadrava no programa. Pediu a mesa diretora que convidasse a diretoria da ATAP para uma 
reunião nesta casa, a fim de que fosse dado esclarecimento sobre os trabalhos prestados em 
Itaituba. Com a palavra o vereador Manoel Cordovil,mostrou imagens das casas do programa do 
governo federal, acrescentando que não era fácil fazer uma seleção das famílias beneficiadas.  
Disse que esteve participando de um simpósio de vereadores, onde vários temas foram 
abordados. O vereador falou sobre recursos para asfaltamento da Rodovia Transamazônica, 
sentidoCaima.  Prosseguindo usou da palavra o Vereador Nicodemos, registrando a presença de 
comunitários em plenário.  Agradeceu ao presidente pela oportunidade de viajado junto a comitiva 
a Brasília, onde estiveram em vários ministérios para fazer as cobranças devidas.O Edil falou sobre 
a importânciadesse poder cobrar dos setores competentes a regularização da situação dos 
garimpeiros na região a fim de que os mesmo não venham ser prejudicados com a s medidas  do 
IBAMA. Prosseguindo usou da palavra o vereador Joao Paulo, registrou a presença da doutora Lins 
Carmem em plenário. Continuando o vereador disse que diversos setores do município 
necessitavam de licenciamento, a fim de que pudessem manter suas atividades. Disse que era 
complicado, uma vez que os próprios setores responsáveis não demonstravam interesse em 
resolver a situação. Em seguida o vereador falou sobre a administração municipal, dizendo que a 
prefeita era mentirosa ao afirmar que o município era responsável pela compra do terreno para 
construção das casas populares, quando na verdade essa iniciativa era da Caixa Econômica 
Federal. Disse que era importante ser estabelecidos critérios na execução do programa. O Edil 
levantou diversas questões, entre elas, a situação dos pescadores.Com a palavra o 
vereadorWescley Aguiar, que cumprimentou a todos. Iniciou dizendo que está retornando hoje de 
viagens à trabalho e agradeceu a oportunidade de representação. Disse que esta viagem foi um 
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sucesso. Mencionou que tratou a questão da luz elétrica e a explanação da mesma em regiões 
daqui. Disse que solicitou agência do correio em Moraes Almeida. Falou que a reunião com o 
IBAMA foi explanado a questão de propriedades de área de preservação e que pessoas que tem 
terras tinha que ser desapropriadas. Disse que irá levar representantes da SEMA à 
Transgarimpeira para tratar questões de legalizações com os mesmos. Falou que solicitará a Caixa 
Econômica para adiar a entrega das casas às pessoas que não se encaixam nos critérios dos que 
deveriam ser contemplados. Disse que enquanto Gestor público, não iria repetir irregularidades 
que estão acontecendo, o sorteio iria ser em praça pública. Com a palavra o Ver. Isaac Dias. 
Iniciou citando o projeto dos taxistas, e indagou se a casa irá derrubar o veto da Prefeita sobre o 
mesmo. Falou que havia vendas de placas de táxi por algumas pessoas e que com a Lei irá ser 
concedidas as placas e que iria frear a prática. Falou que 2 bilhões injetados pelo governo federal 
iria ser dadas aos empresários dos portos locais, porém não seria investidos onde deveriam. Disse 
que as características dos residenciais foram descaracterizadas por politicagem por trás das 
mesmas e que ninguém falava nada. Disse que as casas do governo federal eram para dar 
dinheiro às empresas envolvidas e não para beneficiar o povo. Disse que as irregularidades 
deveriam ser combatidas e que pessoas que trabalharam nas obras foram comtempladas e os 
mesmos não moram nas mesmas. Incentivou que as pessoas que estão dentro dos critérios lutem 
pelo direito das casas. Falou que uma pessoa estava com 3 blocos de inscrição e que fazia uso 
indevido do mesmo. Com a palavra o vereadorAntonio Lopes, que cumprimentou a todos. Iniciou 
que serão investigadas as pessoas que não estão no perfil das casas populares e que irá ser 
tomado providências. Disse que este último sorteio foi o primeiro sorteio de casas de fato. 
Parabenizou a coragem sobre participação da Prefeita em Plenário outrora. Mencionou que 
estavam ocorrendo comércio de forma ilegal de casas populares e tanta gente precisando e isto 
estava ocorrendo. Com a palavra a Ver. Maria de Almeida, que cumprimentou a todos. Iniciou 
parabenizando a palavra de alguns colegas vereadores. Falou que se as pessoas do Piracanã 
tivessem denunciado sobre irregularidades que estavam ocorrendo lá não teriam ocorrido 
problemas como estão ocorrendo no presente momento e que os vereadores estavam à 
disposição para tomar providências. Disse que o ex-Prefeito WalmirClimaco não compactuaria em 
dar casas de forma irregular, como também a atual Prefeita. Disse que está investigando 
denúncias de irregularidade sobre a temática. Registrou que irá se decepcionar se estes problemas 
ocorrerem novamente. Disse que as pessoas que estão sendo investigadas estão adiadas a 
entrega das casas. Disse para pessoas confiarem nas investigações e que as mesmas tenham fé 
que serão contempladas mesmo que no próximo sorteio. Com a palavra o Ver. Diomar Figueira. 
Iniciou que estava solidário às famílias que estavam dentro dos critérios e que não foram 
contempladas, e disse que as pessoas que não estavam e foram contempladas, devem ser 
investigadas. Disse que em todos os residenciais devem ser feitas investigações e diante das 
irregularidades estas possam perder as casas. Falou que uma pessoa que fora contemplada teria 
comprado um terreno e que deveria ser observada esta situação. Finalizando o vereador falou de 
requerimentos que estaria apresentando na ordem do dia.  Prosseguindo usou da palavra o 
vereador Orismar, falando de sua satisfação pela realização de trabalhos no bairro da Liberdade. 
Sobre as casas populares, disse que a maior preocupação hoje seria verificar a situação de quem 
não se enquadrava no programa. E finalizou, dizendo que quem estava legal não precisaria se 
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preocupar.O presidente propôs que não houvesse o intervalo regimental e colocada a proposta em 
discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA:Projeto de Lei nº 
008/2015 de iniciativa da Prefeitura Municipal de Itaituba que “Dispõe sobre as taxas de 
licenciamento ambiental, institui valores e dá outras providências”. Colocado o projeto em 
discussão e votação o mesmo foi aprovado por maioria dos vereadores com 11 votos contrários e 
duas abstenções dos vereadores João Paulo Meister e Luiz Fernando Sadeck dos Santos, passando 
a ser projeto de lei aprovado nº 034 em 16 de junho de 2015. Projeto de Lei nº 019/2015 de 
iniciativa da Prefeitura Municipal de Itaituba que “Revoga a lei municipal nº 2.472/2012 e altera o 
artigo 3º da Lei nº 2.221/2011, que trata da alienação das terras do Distrito municipal de Moraes 
de Almeida, disciplina a cobrança imobiliária e dá outras providências”. Colocado o projeto em 
discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade, passando a ser projeto de lei 
aprovado nº 035 em 16 de junho de 2015. Requerimento nº 239/2015 de iniciativa do 
Vereador Diomar Figueira, solicitando a prefeita municipal e ao Secretario de Infraestrutura, 
que sejam realizados trabalhos de limpeza, recuperação, retirada de entulhos, colocação de 
bueiros para drenagem de aguas, implantação de meio fio e asfaltamento de ruas e travessas do 
Bairro Jardim das Araras. Requerimento nº 240/2015 de iniciativa do Vereador Diomar 
Figueira, solicitando a prefeita municipal e ao Secretário de Infraestrutura que seja feito a 
realização de limpeza, recuperação, serviços de terraplanagem, colocação de meio fio, construção 
de uma ponte de concreto, aplicação de massa asfáltica na 8ª Travessa do Bairro da Liberdade, 
interligando a 8ª rua com a Estrada do BIS. Requerimento nº 241/2015 de iniciativa do 
Vereador Diomar Figueira, solicitando a prefeita municipal e ao Secretário de Infraestrutura 
que seja feito a realização de limpeza, recuperação, serviços de terraplanagem, colocação de meio 
fio, construção de uma ponte de concreto, aplicação de massa asfáltica na 8ª Rua do Bairro da 
Liberdade. Requerimento nº 242/2015 de iniciativa do VereadorDiomar Figueira, 
solicitando a prefeita municipal que sejam realizados serviços de terraplanagem, colocação de 
meio fio e aplicação de massa asfáltica na 3ª Travessa, perímetro entre a 1ª Rua da Floresta 
interligando com a 8ª Rua da Liberdade.Requerimento nº 243/2015 de iniciativa do 
Vereador Nicodemos Alves de Aguiar, solicitando à Prefeita Municipal a recuperação da 34º 
Rua no trecho da Transamazônica até ao Bairro do Piracanã.Requerimentos após lidos, discutidos 
e votados, foram todos aprovados por unanimidade. E não havendo mais matérias a tratar o 
presidente deu por encerrada a sessão e, para constar,mandou que se lavrasse a presente ata que 
após lida, discutida e votada será aprovada e pela mesa diretora assinada. 
Eu.........................................., Isaac Rodrigues Dias, primeiro Secretárioa subscrevi e assino. 

 
João Bastos Rodrigues 

Presidente 
 
 

Antonio Lopes de Sousa 
2ºSecretário  


